
Χαιρετισμός του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Νίκου Αναστασιάδη στην 

τελετή αποφοίτησης του Πανεπιστημίου Κύπρου 

 

Είναι πραγματικά με ιδιαίτερη χαρά που παρευρίσκομαι για ακόμη μια 

χρονιά στο Πανεπιστήμιο Κύπρου για να τιμήσουμε τους φοιτητές που 

λαμβάνουν απόψε το πτυχίο τους. 

Μια ξεχωριστή, ομολογουμένως, στιγμή για κάθε φοιτητή, την οικογένεια 

και τους φίλους του, αλλά και το ίδιο το Πανεπιστήμιο και τους 

Ακαδημαϊκούς του. 

Αγαπητοί απόφοιτοι, η φοίτηση και η επιτυχής ολοκλήρωση των 

μαθημάτων στον κλάδο επιλογής σας, υπήρξε μια διαδρομή που τη 

διανύσατε μαζί, εργαζόμενοι με ζήλο, υπομονή και επιμονή, εξελίσσοντας 

τις δεξιότητες σας και αποκτώντας νέες γνώσεις. 

Εχέγγυα, τα οποία σε συνάρτηση με τον αναγνωρισμένο τίτλο σπουδών 

που αποκτήσατε, σας διασφαλίζουν τη δυνατότητα να διεκδικήσετε με 

αξιώσεις μια θέση στο ανταγωνιστικό επαγγελματικό πεδίο ή να 

συνεχίσετε τις σπουδές σας σε μεταπτυχιακό επίπεδο. 

Σε αυτούς τους στόχους εδράζει διαχρονικά τη λειτουργία του το 

Πανεπιστήμιο Κύπρου, επιδιώκοντας να καταστήσει τους φοιτητές του, 

άξιους και ικανούς επιστήμονες με συγκριτικά πλεονεκτήματα. 

Απτή επιβεβαίωση του σταθερού αυτού προσανατολισμού, της 

επαγγελματικότητας που διακρίνει τις Πρυτανικές Αρχές και το 

επιστημονικό και το διοικητικό του προσωπικό, αποτελούν η διεθνής 

αναγνώριση και διακρίσεις των οποίων τυγχάνει το Πανεπιστήμιο Κύπρου, 

αλλά και οι σπουδαίες επιτυχίες των φοιτητών του. 

Αυτή η διεθνής καταξίωση του Πανεπιστημίου Κύπρου, όπως και των 

άλλων Ανώτερων Εκπαιδευτικών μας Ιδρυμάτων, πέραν των ίδιων, τιμά 

πρωτίστως την ίδια την πατρίδα μας. 

Την ίδια στιγμή, δικαιώνει τη στοχευμένη πολιτική που υιοθετούμε σχετικά 

με τη στήριξη των στρατηγικών στόχων που θέτουν στο σύνολό τους. 

 



Όσον αφορά πιο συγκεκριμένα το Πανεπιστήμιο Κύπρου ενισχύσαμε 

διαχρονικά τη λειτουργία του, ιδιαιτέρως σε ό,τι αφορά το αναπτυξιακό 

πρόγραμμα του Ιδρύματος για την περίοδο 2016-2026. 

Ενδεικτικά σημειώνω ότι ήδη ολοκληρώθηκαν έργα που αύξησαν τη 

δυναμική του Ιδρύματος, όπως: 

Η κατασκευή της Βιβλιοθήκης – Κέντρο Πληροφόρησης «Στέλιος Ιωάννου». 

Η ανακαίνιση και αναβάθμιση των εγκαταστάσεων του Σιακόλειου 

Εκπαιδευτικού Κέντρου Υγείας, που στεγάζει επί του παρόντος την Ιατρική 

Σχολή του Πανεπιστημίου. 

Η ανακαίνιση και ολόπλευρη αναβάθμιση, του ιστορικής σημασίας χώρου 

της Πρώην Παιδαγωγικής Ακαδημίας. 

Επιπλέον στηρίξαμε την κατασκευή νέων υποδομών που επιτρέπουν την 

προηγμένη δραστηριοποίηση του ακαδημαϊκού προσωπικού, των 

ερευνητών και των φοιτητών. 

Πιο συγκεκριμένα, βρίσκεται υπό εξέλιξη η ανέγερση της Πολυτεχνικής 

Σχολής, το Ινστιτούτο Έρευνας Καρκίνου, Ιατρική Σχολή και Επιστημών 

Υγείας «Νίκος Κ. Σιακόλας», το Κτήριο Διδασκαλίας Ιατρικών και 

Βιολογικών Επιστημών «Δρ Αρτέμης Χατζηπαναγής» και το Κτήριο του 

Τμήματος Βιολογικών Επιστημών «Ιδρύματος Α.Γ. Λεβέντη». 

Μεγάλο μέρος από το αναπτυξιακό πρόγραμμα καλύπτεται από δωρεές 

συμπολιτών μας χάρη στις πρωτοβουλίες των οποίων η πολιτεία έρχεται 

αρωγός ώστε η πανεπιστημιούπολη να ομοιάζει την εποχή αυτή με 

εργοτάξιο. 

Εκείνο που θέλω να υπογραμμίσω είναι ότι η προώθηση των εν λόγω έργων 

παρά την οικονομική κρίση, κατέστη δυνατή ως αποτέλεσμα και δανείων, 

ύψους 194 εκατομμυρίων ευρώ, που έχει αντλήσει το κράτος από την 

Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και την Τράπεζα Αναπτύξεως του  

Συμβουλίου της Ευρώπης. 

Στο πλαίσιο αυτό, υψίστης σημασίας για την ανοδική πορεία του 

Πανεπιστημίου είναι η απόφαση της Κυβέρνησης για αύξηση του ποσού 

του υφιστάμενου δανείου από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων κατά 

20 εκατομμύρια ευρώ, που θα επιτρέψει την προώθηση 

συμπληρωματικών έργων υποδομής, όπως η δημιουργία πράσινου πάρκου 

στην καρδιά της Πανεπιστημιούπολης. 



Επιπρόσθετα, βρίσκεται υπό μελέτη η σύναψη πρόσθετων δανειακών 

πιστώσεων, ύψους 45 εκατομμυρίων ευρώ, για την ανέγερση 700 νέων 

κλινών στις φοιτητικές εστίες του Πανεπιστημίου. 

Επιπλέον, το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε τη χρηματοδότηση  του 

Κέντρου Αριστείας για Έρευνα και Καινοτομία ΚΟΙΟΣ και του Κέντρου 

Αριστείας Βιοτράπεζας και Βιοϊατρικής Έρευνας, με συνολικό ποσό ύψους 

30 εκατομμυρίων ευρώ. 

Εξίσου σημαντικό είναι η στοχευμένη πολιτική στο Εθνικό Σχέδιο «Κύπρος 

– το αύριο», με ποσό ύψους 28 εκατομμυρίων ευρώ, για μεταφορά της 

Αρχιτεκτονικής Σχολής του Πανεπιστημίου στο σχολείο της Φανερωμένης 

και τη δημιουργία φοιτητικών εστιών. 

Θέλω να τονίσω ότι ανάλογης στήριξης με το Πανεπιστήμιο Κύπρου 

τυγχάνει εξίσου σύνολο των Δημόσιων και Ιδιωτικών Ιδρυμάτων της 

Ανώτατης Εκπαίδευσης στον τόπο μας και όχι μόνο. 

Είναι πεποίθησή μας ότι η χώρα μας μπορεί να καταστεί περιφερειακό 

κέντρο ποιοτικών ευκαιριών πανεπιστημιακής εκπαίδευσης, έρευνας, 

αριστείας και διά βίου μάθησης σε τομείς αιχμής. 

Και εκείνο που θέλω να τονίσω με ιδιαίτερη ικανοποίηση, ως αποτέλεσμα 

της πολιτικής που υιοθετούμε, είναι ότι η Κύπρος αναδεικνύεται τα 

τελευταία χρόνια σε πόλο έλξης φοιτητών, ακαδημαϊκών και ερευνητών, 

ενώ τα Ιδρύματα μας, διακρίνονται στα συστήματα κατάταξης 

Πανεπιστημίων έγκριτων διεθνών και ευρωπαϊκών οργανισμών. Το 

Πανεπιστήμιο μας κινείται μεταξύ των 400 και 500 καλύτερων 

πανεπιστημίων στον κόσμο, ενώ από τα νεοϊδρυθέντα είναι στην 90η 

βαθμίδα κάτι που είναι σημαντικό αν αναλογιστείτε ότι είναι χιλιάδες τα 

πανεπιστήμια που θεωρούνται ή κατατάσσονται ως νεοσύστατα. 

Χάριν και μόνο σύγκρισης της μεγάλης αυξητικής τάσης, αναφέρω ότι το 

ακαδημαϊκό έτος 2012-2013, από το σύνολο των 32 χιλιάδων φοιτητών που 

φοίτησαν στα Ανώτερα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Κύπρου, οκτώ χιλιάδες 

μόλις ήταν οι πολίτες άλλων ευρωπαϊκών και τρίτων χωρών. 

Σήμερα συγκρίνοντας τα στατιστικά στοιχεία από το σύνολο των 54,235 

φοιτητών/τριών που σπούδαζαν στα Ανώτερα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της 

Κύπρου, κατά το εαρινό εξάμηνο του προηγούμενου ακαδημαϊκού έτους, 

23,812 είναι Κύπριοι πολίτες (ποσοστό 44%), 21,611 είναι πολίτες άλλων 

ευρωπαϊκών χωρών (40%), ενώ 8,812 είναι πολίτες τρίτων χωρών (16%). 



Σας συγχαίρω θερμά για την απόκτηση του πτυχίου σας, επαινώντας σας 

πρωτίστως για την προσήλωση, τη μεθοδικότητα και τη συνέπεια που 

επιδείξατε στο σύνολό σας προς την επίτευξη των στόχων σας. 

Ο τίτλος σπουδών που σήμερα και επίσημα θα κρατήσετε σε λίγο και 

επίσημα στα χέρια σας, αποτελεί την επιβράβευση του μόχθου και των 

θυσιών που απαιτήθηκαν από μέρος σας για την απόκτησή του. 

Την ίδια στιγμή, διανοίγει το δρόμο για μια νέα σελίδα στη ζωή σας. 

Μια διαδρομή στην οποία έχετε ήδη ως ισχυρά εφόδια τις αρχές και αξίες 

που σας έδωσαν οι γονείς σας, οι οποίοι σήμερα, μαζί με εσάς, δικαίως 

νιώθουν και οι ίδιοι περήφανοι. 

Να θυμάστε πάντοτε ότι η δική σας επιτυχία θα είναι επιτυχία τόσο για το 

Πανεπιστήμιο σας όσο και για την πατρίδα μας. 

Γιατί είναι ακριβώς σε εσάς, στη νέα γενιά ικανών και με διευρυμένους 

τους πνευματικούς ορίζοντες επιστήμονες που παραδίδει σήμερα στην 

κοινωνία το Πανεπιστήμιο σας, στους οποίους επενδύουμε όλοι εμείς για 

να διεκδικήσετε το βέλτιστο για τον τόπο μας. 

Στο πλαίσιο αυτό, επιτρέψετε μου να απονείμω τα εύσημα στον Μάριο 

Ανδρέου, απόφοιτο του Τμήματος Μαθηματικών και Στατιστικής, και την 

Ελευθερία Κελεκίδου, του Τμήματος Οικονομικών, που συγκέντρωσαν τις 

υψηλότερες βαθμολογίες και στους οποίους ως επιβράβευση απονέμεται 

αντιστοίχως το πρώτο και το δεύτερο βραβείο του Προέδρου της 

Κυπριακής Δημοκρατίας. 

Καταλήγοντας θα ήθελα να συγχαρώ εκ νέου θερμότατα το Συμβούλιο και 

τις Πρυτανικές Αρχές, αλλά και το Ακαδημαϊκό και Ερευνητικό προσωπικό 

του Πανεπιστημίου Κύπρου, για το πλούσιο και επωφελές έργο που 

παράγουν, με δημιουργικό αντίκτυπο σε τοπικό και διεθνές επίπεδο. 

 

Είμαι απολύτως βέβαιος ότι μέσα από τα επιτεύγματά του το Πανεπιστήμιο 

Κύπρου θα καταξιωθεί σύντομα ακόμη υψηλότερης θέσης ανάμεσα στα 

κορυφαία Πανεπιστήμια του κόσμου. 

 

(ΡΜ/ΣΧ) 


